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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Camilla Carlberg,(V) angående 
stöd till sommarlovsaktiviteter 
 
 
Kortfattad beskrivning av interpellationen 
Camilla Carlberg (V) redogör för regeringens satsning under 2016 – 2019 på stöd till 
kommuners sommarlovsaktiviteter för barn och ungdomar i åldern 6 – 15 år. 
Kommunerna kan få stöd för att utveckla och utöka fritidsaktiviteter på sommaren, 
där alla barn ska behandlas lika vad det gäller tillgång och deltagande. Enligt 
direktiven för medlen får ingen behovsprövning göras av de barn som deltar i 
aktiviteterna. Alla aktiviteter som finansieras med dessa medel ska vara 
kostnadsfria. Camilla Carlberg (V) framför att det är önskvärt med satsning på 
gratis simskola inom ramen för denna satsning, till exempel vid Glasbrukssjön i Boo. 
Camilla Carlberg (V)  frågar om fritidsnämndens ordförande är beredd att ta initiativ 
till att söka detta stöd till fritidsaktiviteter för barn och ungdomar till sommaren 
2016.  Camilla Carlberg (V)  frågar även vilka idéer till sommaraktiviteter som finns. 
 
Mitt svar är följande: 
Nacka kommun har genom arbets- och företagarnämnden sökt och erhållet ett 
statligt stöd om 682.681 kronor för utveckling och utökning av fritidsaktiviteter 
under sommarlovet som vänder sig till barn och ungdomar i åldern 6 – 15 år, om 
ingen förändring sker från regeringens sida kan kommunen räkna med att få 
samma belopp inför 2017 – 2019 . 
 
Det statliga stödet om 682.681 kr är i och för sig ett välkommet tillskott till 
kommunens fritidssatsning men skall sättas i relation till regeringens skärpning av 
skatteutjämning vilket innebär för Nackas del att kommunen förlorar mer än  
35.000 000 kronor under 2016 och 80.000 000 -90.000 000 kronor årligen från 
2019. Om vi i kommunen hade fått behålla dessa miljoner så hade vi kunnat satsa 
betydligt mer pengar på fritid, omsorg, skola och annan kommunal kärnverksamhet.  
 
Kommunen erbjuder redan idag ett antal gratis verksamheter och mötesplatser 
under sommaren där barn och ungdomar kan få prova på att driva café, olika 
bad&idrotter, sjöliv, ”bokfika” etc exempelvis ”Summer Dance Camp” (8-16 år), 
”Summer Sport Camp” (8-16 år), ”Sommarcafé 2:ans fritidsgård”, Fisksätra Holme 
(10-18 år) , Henriksdalsberget (9-19 år), Biblioteken och mycket mer. 
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Då regeringens besked om tilldelat bidrag kom sent under senvintern/vår har det 
varit begränsat med tid för att planera och handlägga för nya verksamheter inför 
sommaren 2016. Därför har frågan om vad som är möjligt att utöka främst fått vara 
en fråga för de aktörer som ordnar verksamheter redan idag. 
 
För att utöka det ordinarie utbudet inför sommaren 2016 har utförare, anordnare 
och uppdragstagare inom kultur- och fritidsområdet samt verksamhetsanordnare 
inom arbetsmarknadsområdet och flyktingmottagande fått frågan om de har 
möjlighet och intresse att anordna ytterligare sommarlovsaktiviteter.  
 
Handläggning av förslag för utökning av befintligt utbud sommaren 2016, som 
kommit in från utförare, anordnare och uppdragstagare, pågår för närvarande. Om 
det finns någon förening som tex önskar att arrangera gratis simskola inom ramen 
för denna satsning i Glasbrukssjön eller annan aktivitet så är denna förening varmt 
välkommen in med en ansökan till fritidsenheten. Information om hur medlen 2016 
kommer användas finnas tillgängliga from den 1 juni 2016. 
 
Inför 2017 till 2019 kommer beslut om inriktning och prioriteringar fattas i god tid, 
för att möjliggöra planering med god framförhållning. Inför detta kommer en 
behovsanalys att genomföras. Då kommer det finnas förutsättningar att uppdra åt 
aktörer att utföra de uppdrag som bedöms möta de behov och önskemål som finns. 

 
 
 
Richard Wendt    
Fritidsnämndens ordförande    


